6 класс

Математика 

Тема: «Коэффициент»

Цель: 

* изучение новой темы «Коэффициент», ознакомить учащихся с понятием коэффициент, научить находить коэффициент выражения, применение полученных знаний на практике при решении задач;

* Развивать логическое мышление учащихся

* Воспитывать волю, настойчивость в преодолении трудностей при выполнений заданий.

Оборудование: 
компьютер, раздаточный теоретический материал (ПРИЛОЖЕНИЕ 1), разноуровневые дидактические задания по теме (ПРИЛОЖЕНИЕ 2),

карта достижений

	№
	Этапы урока
	Время


	Деятельность

учителя
	Деятельность

ученика

	1
	Орг. Момент

Целеполагание 
	1 мин
	Знакомит с темой урока и целью
	Ставят себе цель ответить на вопросы, достичь той отметки, которую желают получить за урок

	2
	Изучение новой темы.

Работа с текстом.
	5 мин
	Дает задание, контролирует выполнение


	Самостоятельно изучают новую тему по готовым конспектам.

	3
	Работа с разноуровневыми заданиями


	30 мин
	Раздает карточки, 

объясняет индивидуально, проверяет правильность выполнения 
	Решают задания, показывают, ставят себе «+» в карте достижении
( более сильные учащиеся работают за компьютером, задания выполняют с помощью обучающей программой SunRav TestOfficePro, автором которой является Ravil Sungatulin info@sunrav_ru)



	4
	Рефлексия
	3 мин
	Подводит итог, анализирует таблицу
	Сравнивают результат таблицы с предполагаемым результатом

	5
	Индивидуальное домашнее задание
	1 мин 
	Дает задание 
	Желающие записывают задание


ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Тема: КОЭФФИЦИЕНТ

Слово коэффицие́нт происходит от латинских слов (от лат. co(cum) — «совместно» и лат. efficients) — «производящий») 

Определение:

Если выражение является произведением числа и одной или нескольких букв, то это число называют числовым коэффициентом (или просто коэффициентом).
Коэффициент всегда пишется перед буквенными множителями.

Примеры:

 выражения: их коэффициенты:

 7а 7 
 3,4ху 3,4
 ас 1

 -х -1

В выражении 2х ∙ 45у числа 2 и 45 не являются коэффициентом. Сначала необходимо упростить данное выражение, чтобы найти коэффициент: 
2х ∙ 45у = 90 ху

Коэффициент равен 90.

ПРИМЕР 1. Упростить выражение: - 3,2 ∙ х ∙ 0,3.

- 3,2 ∙ х ∙ 0,3 = - 0,96ху

ПРИМЕР 2: Найдите коэффициент произведения: -0,11х ∙ (- 2m)
-0,11х ∙ (- 2m) = 0,22xm. Коэффициент равен 0,22.

ПРИМЕР 3: Найдите коэффициент произведения: 
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 Коэффициент равен 
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ПРИМЕР 4:

Найдите коэффициент выражения: - a ∙ (- b)
- a ∙ (- b) = ab. Коэффициент равен 1.
Задания на « 3»

1. Напишите коэффициент выражения:

а) 8,5у
б)- 3,04х

в) а

г) – р

д) 0,5cd
е) mk
ж) – am
2. Запишите коэффициент в данном произведении:
а) 8m ∙ 7
б) 40 ∙ (-1,2x)

в) -2p ∙ (-1,4)

г) 6c ∙ (- 0,7)
д) -3,2 ∙ a ∙ 3
е) –n · f · p
3. Верно ли утверждение (ответить да или нет):
а) коэффициент в выражении 
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б) коэффициент в выражении 
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Задания на « 3»

3. Напишите коэффициент выражения:

а) 8,5у
б)- 3,04х

в) а

г) – р

д) 0,5cd
е) mk
ж) – am
4. Запишите коэффициент в данном произведении:

а) 8m ∙ 7
б) 40 ∙ (-1,2x)

в) -2p ∙ (-1,4)

г) 6c ∙ (- 0,7)

д) -3,2 ∙ a ∙ 3

е) –n · f · p
3. Верно ли утверждение (ответить да или нет):

а) коэффициент в выражении 
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б) коэффициент в выражении 
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Задания на «4»

1. Упростите выражение и подчеркните его коэффициент:
а) – 8,3 ∙10 ∙ x
б) 4∙(-6,5) ∙m
в) -2,5 ∙ a ∙ (-3b)

г) 
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д) 
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 2. Подставьте вместе * выражение, чтобы получилось верное равенство
а) -4n · * = 16nm
б) 0,1a · * = - 0.03ab
3. а)Чему равен коэффициент при x в выражении 3a + 6b - x
 б) Чему равен коэффициент при у выражении x – 2,3у + 45ху
4.Определите знак коэффициента:
(больше 0 или меньше 0)
а) - a ∙ (-b) ∙ (-c) ∙ (-d)

б) - 3a ∙ (- 2b) ∙ 3c ∙ (-4)

в) – 5a ∙ 6b ∙ (- 0.3n)

г) 
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Задания на «5»
1. Упростите выражение и запишите ответ
а) - a ∙ (-b) ∙ (-c) ∙ (-d)

б) 4.2m(-1.8)(-2.5n)
в) 
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2. Решите уравнение:
а) -0,2х · (-4) = - 0,08

б) 
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf]
3. Раскройте скобки и найдите значение выражения:

23,8 - (11,3 - 14,5) + (- 32,8 - 19,7)[image: image14.wmf]
Учитель: Егорова Нурия Талгатовна МАОУ СОШ № 58 г. Уфа

nurya.egorova@yandex.ru
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